

Z á p i s n i c a

napísaná zo zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Kráľovej Lehote konaného dňa 26.09.2023 v zasadacej miestnosti Obecného úradu v Kráľovej Lehote

Prítomní:

Mgr. Erika Šteučeková – starostka obce
Barbora Čupániová, Vladimír Kapríni, Zdenko Lehotský, Ing. Eva Sopková
Ing. Ján Šteuček, PhD. – poslanci OZ
PhDr. Desana Stromková – hlavná kontrolórka obce
Bc. Martina Vargová – pracovníčka obecného úradu

Ospravedlnení: -

Zasadnutie Obecného zastupiteľstva v Kráľovej Lehote otvorila a viedla starostka obce Mgr. Erika Šteučeková. Konštatovala, že z celkového počtu 5 poslancov boli prítomní 5 poslanci a obecné zastupiteľstvo je uznášania schopné.

Starostka obce Mgr. Erika Šteučeková uviedla, že poslancom bola e-mailovou poštou dňa 20.09.2023 zaslaná pozvánka na OZ spolu s materiálom na rokovanie obecného zastupiteľstva s nasledovným programom:

1. Schválenie programu
2. Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice
3. Kontrola plnenia prijatých uznesení
4. Aktualizácia Spoločného programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obcí Horného Liptova do roku 2030
5. Prerokovanie ponuky návrhu na kúpu pozemkov parc. č. C-KN 557/17, 557/18, 557/28, 557/33 a 557/34 od Lesov SR
6. Rôzne
7. Diskusia
8. Zakončenie

2. Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice

Mgr. Erika Šteučeková, starostka obce určila za zapisovateľku zápisnice Bc. Martinu Vargovú a za overovateľov zápisnice určila Ing. Evu Sopkovú a Zdenka Lehotského.

3. Kontrola plnenia prijatých uznesení

Mgr. Erika Šteučeková, starostka obce konštatovala, že uznesenia č. 22 – 27 a 29 - 31/2023 zo zasadnutia obecného zastupiteľstva zo dňa 28.06.2023 sú splnené. Priebežne sa plní uznesenie č. 28/2023, kúpa pozemku parc. č. C-KN 488/1 v k.ú. Kráľova Lehota od Železníc SR a uznesenie č. 9/2023, ponuka na kúpu pozemkov parc. č. C-KN 557/17, 557/18, 557/28, 557/33 a 557/34 v k.ú. Kráľova Lehota od Lesov SR.

4. Aktualizácia Spoločného programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obcí Horného Liptova do roku 2030

Mgr. Erika Šteučeková, starostka obce informovala poslancov, že Spoločný program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obcí Horného Liptova do roku 2030 bol poslancom zaslaný mailom dňa 25.08.2023. Keďže v stanovenom termíne do 06.09.2023 poslanci nedoručili žiadne pripomienky ani doplnenia starostka obce požiadala poslancov o vyjadrenie a schválenie predloženého SPRO. Prihlásil sa poslanec Vladimír Kaprín a navrhol v SPRO v bode 1.1 odstrániť položku „IBV na pôvodnom železničnom telese“. Ako dôvod uviedol, že železničná trať sa pravdepodobne nebude prekladať. Ďalej navrhol v bode 1.2 doplniť položku „Rekonštrukcia MK zo štátnej cesty na Novú ulicu“. Prítomní poslanci už nemali žiadne pripomienky a s doplnením SPRO súhlasili. Uvedené pripomienky boli v SPRO zapracované.

Mgr. Erika Šteučeková, starostka obce dala hlasovať o schválení doplneného Spoločného programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obcí Horného Liptova do roku 2030.

Všetci prítomní poslanci jednohlasne schválili Spoločný program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obcí Horného Liptova do roku 2030.

5. Prerokovanie ponuky návrhu na kúpu pozemkov parc. č. C-KN 557/17, 557/18, 557/28, 557/33 a 557/34 od Lesov SR

Mgr. Erika Šteučeková, starostka obce požiadala poslancov o vyjadrenie sa k ponuke, ktorá bola predmetom rokovania na obecnom zastupiteľstve dňa 28.06.2023. Ide o kúpu pozemkov v časti obce pri ihrisku parc. č. C-KN 557/17 o výmere 198 m², C-KN 557/18 o výmere 471 m², C-KN 557/28 o výmere 798 m², C-KN 557/33 o výmere 524 m², C-KN 557/34 o výmere 672 m², druh pozemku ostatná plocha v k.ú. Kráľova Lehota vo vlastníctve Lesov SR v celkovej navrhovanej kúpnej cene 33 298,00 €. Starostka obce navrhla konať v rámci finančných limitov obce tak, aby sa obec nezadlžovala a navrhla kúpiť pozemok od Lesov SR pod multifunkčným ihriskom a to parcelu číslo C-KN 557/28 o výmere 978 m² a pozemky od pána Gábriža parcelu č. C-KN 557/32 o výmere 169 m² a časť parcely č. C-KN 557/7, tak aby bol zabezpečený bezproblémový prístup na multifunkčné ihrisko. Prítomní poslanci s návrhom súhlasili.

Poslanci poverili starostku obce, aby s vlastníkmi dojednala podmienky kúpy uvedených pozemkov.

6. Rôzne

Mgr. Erika Šteučeková, starostka obce informovala poslancov:

- a) o kontrole stavu nehnuteľného majetku, ktorú vykonala kontrolórka obce PhDr. Desana Stromková. Dala slovo PhDr. Desane Stromkovej, kontrolórke obce, ktorá informovala prítomných poslancov o vykonanej kontrole a o tom, že kontrolou boli zistené formálne chyby, ktoré však boli počas kontroly odstránené a nie je potrebné prijímať žiadne opatrenia. Kontrolórka obce odporúča vysporiadať majetkoprávne vzťahy miestnych komunikácií, ktoré vedú po súkromných pozemkoch. Poslanec Vladimír Kaprín k odporúčaniam vysporiadať majetkoprávne miestne komunikácie uviedol, že všetky vzťahy, ktoré sa v minulosti vysporiadať dali, sú už vysporiadané. Poslanec Ing. Ján Šteuček PhD. dodal, že ak bude možnosť doriešiť aj ostatné majetkoprávne vzťahy, tak sa majú v záujme obce vysporiadať,

- b) o pripravovanom projekte „Rekonštrukcia chodníka Kráľova Lehota“ a predloženej žiadosti o nenávratný finančný príspevok Miestnej akčnej skupine Horný Liptov. Informovala poslancov o tom, že v rámci šetrenia finančných prostriedkov neobjednala externú firmu na vypracovanie Žiadosti o nenávratný finančný príspevok ako to bolo v minulosti, ale žiadosť vypracovala starostka obce sama. Kontrolórka obce dodala, že tým obec ušetrila nemalé finančné prostriedky. Starostka obce uviedla, že výška rozpočtu na stavbu rekonštrukcie chodníka je v sume 44 797,78 €. V prípade úspešnej žiadosti obec získa dotáciu vo výške 100 %,
- c) o ukončenom projekte „Zlepšenie materiálno-technického zabezpečenia Materskej školy v Kráľovej Lehote“ ktorý bol ukončený dňa 26.06.2023 a finančné prostriedky vo výške 16 100,88 € boli vyplatené na bankový účet obce dňa 08.08.2023. Uviedla, že okrem oprávnených výdavkov boli vykonané aj práce navyše zamestnancami obce a to vymaľovanie stropu okolo nových svetiel, vymaľovanie malej triedy a jedálne, vyspravenie prasknutej steny vo veľkej triede a vymaľovanie steny. Celkové náklady vynaložené na projekt boli vo výške 18 995,89 €. Ďalej informovala o prácach, ktoré boli počas letných prázdnin v Materskej škole urobené. Boli opravené závesy v skrinkách vo veľkej triede, vymenené a natreté drevené dosky na kolotoči a na prístrešku v hornej záhrade. Vymenili sa polámané rošty na odtokových žľaboch popri chodníku. Starostka obce informovala poslancov o potrebe ďalších opráv v areáli materskej školy, ktoré pretrvávajú z minulosti,
- d) o ukončenom pracovnom pomere k 31.08.2023 pani Aleny Hybenovej, kuchárky materskej školy v Kráľovej Lehote a vyzdvihla jej odvedenú dlhoročnú prácu. Na miesto kuchárky v MŠ bola prijatá od 01.09.2023 pani Zdenka Langová, ktorá má v odbore 20 ročnú prax,
- e) o ukončenej kontrole zo Sociálnej poisťovne, ktorá bola začatá 12.04.2022 a ukončená 05.06.2023. Uvedená kontrola bola zameraná na odvody poisťného, na sociálne poistenie príspevkov, na starobné dôchodkové sporenie a na kontrolu plnenia povinnosti zamestnávateľa voči Sociálnej poisťovni v zmysle zákona č. 461/2003 Z.z. o sociálnom poistení za obdobie od 01.01.2020 do 28.02.2022. Kontrolou boli zistené formálne nedostatky, ktoré nové vedenie obce odstránilo.
- f) o žiadosti od pani Evy Lehotskej, súpisné číslo 222 ohľadom zriadenia nového urnového hrobu na miestnom cintoríne, kde chcú pochovať svoju krstnú mamu, ktorá pochádza z Jamníka a žila v Liptovskom Hrádku. Nakoľko sa nejedná o rodáčku z Kráľovej Lehoty a ani o občianku obce, starostka obce požiadala prítomných poslancov o vyjadrenie sa k žiadosti. Všetci prítomní poslanci súhlasili so zriadením nového urnového hrobu na miestnom cintoríne s tým, že do budúcnosti je potrebné upraviť VZN, ktorým sa vydáva prevádzkový poriadok pre pohrebisko – cintorín v prípade ďalších žiadostí. Každá podobná žiadosť sa bude posudzovať individuálne,
- g) o vyplatenej druhej splátke odstupného bývalému starostovi obce Vladimírovi Kaprínimu vo výške 4 000.- €, ktorá mu bola vyplatená dňa 14.09.2023, posledná splátka vo výške 3 500.- € bude vyplatená v súlade s finančnými možnosťami obce,
- h) o zasadnutí Komisie na ochranu verejného záujmu pri výkone verejných funkcionárov, ktoré sa konalo dňa 22.09.2023. Starostke obce bola predložená zápisnica z rokovania, v ktorej komisia konštatuje, že bývalý starosta obce Vladimír Kapríní porušil čl. 7

ústavného zákona č. 357/2004 Z.z. o ochrane verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov v znp. a nepodal v zákonnej lehote písomné oznámenie funkcií, zamestnaní, činnosti a majetkových pomerov za predchádzajúci kalendárny rok. Na základe uvedeného Komisia na ochranu verejného záujmu dáva obecnému zastupiteľstvu podnet na začatie konania v zmysle ústavného zákona č. 357/2004 voči bývalému starostovi obce Kráľova Lehota Vladimírovi Kaprínimu na rozhodnutie vo veci a na uloženie sankcie. Starostka obce uviedla, že komisia zasadala 22.09.2023 a z dôvodu krátkeho časového obdobia nebol tento bod zaradený v programe dnešného zasadnutia. Je potrebné pripraviť dôvodovú správu a tento bod bude predmetom ďalšieho Obecného zastupiteľstva.

Poslanec Vladimír Kapríní k uvedenému podotkol, že ako člen komisie sa zasadnutia nezúčastnil z časových dôvodov. Opätovne uviedol, že po navrhnutí jeho osoby za predsedu Komisie na ochranu verejného záujmu pri výkone verejných funkcionárov, sa vzdal tejto funkcie z dôvodu konfliktu záujmov, na čo starostka obce povedala, že to nie je konflikt záujmov. Starostka obce uviedla, že sa mohol vzdať funkcie predsedu komisie len z osobných dôvodov. Pri vzdaní sa predsedníctva dňa 20.12.2022 Vladimír Kapríní súhlasil, že nebude predsedom Komisie na ochranu verejného záujmu, ale ostáva členom tejto komisie. Kontrolórka obce PhDr. Desana Stromková doplnila, že uvedená komisia rieši aj iné veci, napr. posudzuje rôzne sťažnosti, podnety, kontroly atď. Starostka obce sa opätovne opýtala pána poslanca Vladimíra Kapríního či ostáva členom komisie, na čo poslanec Vladimír Kapríní následne potvrdil že áno, ostáva členom vyššie uvedenej komisie.

7. Diskusia

Starostka obce otvorila diskusiu. Kontrolórka obce PhDr. Desana Stromková informovala prítomných poslancov, že do ďalšieho zasadnutia OZ budú vypracované nové zásady hospodárenia s majetkom obce, nakoľko bol od 01.11.2023 novelizovaný zákon.

V diskusii sa prihlásil o slovo poslanec Vladimír Kapríní, ktorý sa opýtal na dôvod doteraz nevyplateného odstupného, na čo mu odpovedala starostka obce, že odstupné mu je vyplácané v súlade s finančnými možnosťami obce a posledná splátka vo výške 3500 € mu bude vyplatená v najbližšom možnom termíne. Pán poslanec Ing. Ján Šteuček, PhD. sa opýtal bývalého starostu obce, prečo si v súlade s rozpočtovými pravidlami na rok 2022 nenarozpočtoval potrebné finančné zdroje, ktoré by umožnili bezproblémové vyplatenie jeho odstupného, keď vedel, že vo funkcii už nebude ďalej pokračovať. To je dôvod, prečo musí byť odstupné vyplácané mimo rozpočet v rámci finančných možností obce. Kontrolórka obce PhDr. Desana Stromková doplnila, že každý z poslancov sa môže prísť kedykoľvek informovať o financiách obce a že pani starostka obce rieši všetky dostupné možnosti financovania a dotácie tak, aby čo najviac pomohla obci.

Poslanec Vladimír Kapríní sa opýtal ohľadom listu písaného na ministerstvo investícií ohľadom dotácie „Ukrajina“. Starostka obce odpovedala, že odpoveď z ministerstva do dnešného dňa neprišla.

O slovo požiadala poslankyňa Ing. Eva Sopková spýtala sa, či obec pozná zámer nového majiteľa domu kúpeného od Železníc SR. Starostka obce odpovedala, že s novým majiteľom nehnuteľnosti je v kontakte, ale zatiaľ nepozná presné zámery majiteľa. Uviedla, že v budúcnosti dôjde k oficiálnemu rokovaniu ohľadom uvedenej nehnuteľnosti. Starostka obce informovala poslancov, že bývalí nájomníci sa z obce odsťahovali, ale stále ostávajú prihlásení na trvalý pobyt v obci Kráľova Lehota, spolu ich je 28.


O slovo sa prihlásil poslanec Vladimír Kapríní opýtal sa, prečo sa v Materskej škole v tomto období neprekurujú drevom, ktoré je nachystané v MŠ a bola by tým úspora peliet. Starostka obce uviedla, že prikurovaním objemovým drevom v Materskej škole sa finančné prostriedky neušetria, lebo vzniknú obci ďalšie finančné náklady na mzdu kuriča, pričom sa drevo efektívne využije pri vykurovaní Kultúrneho domu. Pán poslanec Vladimír Kapríní sa ešte opýtal starostky obce, prečo zakázala zamestnancom obce v lete kosiť cestu pomedzi rodinné domy súp. č. 135 a 133 z nižného poľa, ktorá sa vždy kosila. Keďže nebola pokosená, pokosil ju sám. Starostka obce sa mu za kosenie poďakovala a objasnila, že určite nezakázala zamestnancom obce kosiť uvedenú účelovú cestu. Nakoľko bol tento rok veľmi daždivý a tráva rástla veľmi rýchlo počas celého jarného aj letného obdobia, prioritne sa kosila tráva popri hlavnej ceste, pri vstupe do obce, príjazdové komunikácie, kľúčové verejné priestory a viditeľné časti zelených priestranstiev. Vedľajšie príjazdové cesty sa kosili ako plochy v druhom poradí, vzhľadom na malý počet zamestnancov vykonávajúcich práce v obci.

Ing. Eva Sopková dala požiadavku, aby boli všetky hlásené oznamy v miestnom rozhlase zverejňované na webovej stránke obce.

8. Zakončenie

Mgr. Erika Šteučeková, starostka obce sa poďakovala prítomným za účasť a zasadnutie obecného zastupiteľstva ukončila.

Zapísala: Bc. Martina Vargová


Starostka obce:
Mgr. Erika Šteučeková

Overovatelia:

Ing. Eva Sopková 

Zdenko Lehotský 